

李克强主持召开国务院常务会议

部署推进政务服务一网通办和企业群众办事“只进一扇门”“最多跑一次”

据新华社北京5月16日电 国务院总理李克强5月16日主持召开国务院常务会议,部署推进政务服务一网通办和企业群众办事“只进一扇门”“最多跑一次”;决定在全国推开外资企业设立商务备案与工商登记“一口办理”;确定进一步降低实体经济物流成本的措施。

会议指出,近年来,按照党中央、国务院部署,各地区各部门深化“放管服”改革,运用“互联网+政务服务”便民利企,取得积极成效。下一步,围绕优化营商环境、激发市场活力和社会创造力,推

进政务服务一网通办:一要整合构建国家、省、市三级互联的网上政务服务平台,除法律规定或涉及密等外,政务服务均应纳入平台办理。坚持联网通办是原则、孤网是例外,政务服务上网是原则、不上网是例外,原则上不再批准单个部门建设孤立信息系统。二要实行办事要件标准化。公布必须到现场办理事项的“最多跑一次”目录,推行“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”。原则上不再保留各地政府部门自设的服务大厅。三要简化办事环节,能共享

的材料不得要求重复提交,并完善相关制度。加快电子证照推广互认。四要建立统一数据共享交换平台,对未按要求改造对接政务信息系统的,不审批新项目、不拨付运维经费。五要强化数据共享安全保障,依法加强隐私等信息保护。到2019年底,使网上可办的省级、市县级政务服务事项分别不低于90%、70%。

为推动高水平贸易和投资自由化便利化,会议决定,进一步简化外资企业设立程序,从6月30日起,在全国推行外资商务备案与工商登记“一套表格、

一口办理”,做到“无纸化”“零见面”“零收费”,大幅压减办理时间。推动银行、海关、税务、外汇等外资企业信息实时共享、联动管理。要加强督查,确保措施切实落地。

为进一步促进物流降本增效,会议确定,一是从2018年5月1日至2019年12月31日,对物流企业承租的大宗商品仓储设施用地减半征收城镇土地使用税。同时,从今年7月1日至2021年6月30日,对挂车减半征收车辆购置税。二是今年底前,实现货车年审、年检和尾气

排放检验“三检合一”。简并货运车辆认证许可,对未改变关键结构参数的车型实行备案管理。取消4.5吨及以下普通货运从业资格证和车辆营运证。对货运车辆推行跨省异地检验。制定货车加装尾板国家标准,完善管理。三是推动取消高速公路省界收费站。简化物流企业分支机构设立手续。采取上述措施,加上增值税率调整后相应下调铁路运价,预计全年降低物流成本120多亿元。会议要求积极发展公路、铁路、水运多式联运,进一步提升物流效率。



经济运行内在稳定性有效提升

中国经济运行态势怎样?如何进一步降低企业成本?“一带一路”建设有哪些新成果?针对中国经济热点问题,在5月16日召开的新闻发布会上,国家发展改革委新闻发言人孟玮进行了回应。

经济运行内在稳定性有效提升

国家统计局近日发布的数据显示,4月份经济运行延续了稳中向好的态势。国家发改委5月16日发布的多个数据也印证了这一态势。

在用电量方面,4月份,全国全社会用电延续一季度快速增长态势,同比增长7.8%,增速较去年同期提高1.8个百分点。1至4月份,全国全社会用电量2.1万亿千瓦时,同比增长9.3%,较去年同期提高2.6个百分点。

在物价方面,4月份CPI环比下跌0.2%,同比上涨1.8%,1至4月份平均同比上涨2.1%。4月份PPI环比下跌0.2%,同比上涨3.4%,1至4月份平均同比上涨3.6%,多数行业出厂价格环比走势平稳。

“总的来看,当前价格总水平平稳运行,上下游价格走势趋于协调,重要工业品、农产品价格保持相对稳定,这与我国经济延续稳中向好态势是相适应的,反映出供给侧结构性改革取得显著成效,供求关系趋于改善,经济运行内在的稳定性有效提升。同时,也为继续深化供给侧结构性改革,更加积极主动推动改革开放,推动高质量发展营造了良好环境。”孟玮说。

进一步降低物流和电价成本

国家发改委数据显示,2017年,社会物流总费用与GDP的比率为14.6%,连续5年下降;2018年一季度进一步降至14.5%,但仍高于主要发达国家8%至9%和新兴经济体11%至13%的水平。

“这既与我国产业结构和人口、产业空间布局有一定关系,也反映出我国物流成本高、效率低的问题仍然比较突出。”孟玮说。

她介绍,今年以来,国家发改委会同相关部门研究提出一批新的政策措施,进一步推动降低物流企业经营成本。5月1日起交通运输业增值税率已降至10%。目前,国家发改委正协调推动其他政策措施出台,为物流业降本增效和创新发展创造更好条件。

此外,在电价方面,孟玮介绍,5月1日起,国家发改委再次降低一般工商业电价,涉及降价金额约216亿元,可降低一般工商业电价每千瓦时2.16分。

(上接第一版)

近几年,村里的种植产业规模越来越大,吸引返村创业的人不断增多,外地前来承包大棚的已有30多人,来打工的邻村人高峰期有400多人。到2017年底,村民人均年收入突破了2万元,不仅实现了整村脱贫出列,还被评为“全国马铃薯特色小镇示范村”“河北省美丽乡村精品示范村”。

在小白塔村建设蔬菜果树采摘园;在金家村再建几百个大棚;把赵家村变成鸡鸭牛羊遍地走的生态养殖场……产业兴旺、生态宜居、乡风文明、生活富裕的宏伟蓝图正在金家村一步一步变成现实,孙守清却倒在了前进的道路上。

**为民服务
先公后私
身如大树
他为村民遮风挡雨却
从不计个人得失**

每天一睁眼,孙守清就闲不住,

手机时不时就挂在耳朵上,吃饭也不靠点。260户650口人的村里,大人小孩都知道:无论大事小事,有困难找孙守清,都会有一个满意的答案。

2015年,村民于富出了车祸,孙守清上门慰问,他说:“你们别担心,有村集体帮助,日子一定能过好!”

60多岁的五保户郭鸣,生活中处处得到孙守清的关照,孙守清还帮他找到了老伴儿。

2016年夏天的一个深夜,突降暴雨,大水可能灌坏大棚。村民郑照打电话给孙守清时,他早已守候在大棚旁,并找来铲车堵住大水,保住了30多个大棚。

2017年12月,孙守清动员做企业的朋友捐款11万元,用这笔钱给村民付了合作医疗费,剩下的钱给几户村民翻盖了房子。

村民李龙告诉记者,去年自己得病,全靠孙守清借给了3万多元救命钱。“要不是孙书记垫支救命钱,我都不知道怎么办呢!”

就连外村的人,也会来找他帮

忙。村民郑照舅舅的孙女考上了大学,差2000元学费,找到孙守清求助,尽管是外村人,孙守清还是二话不说就帮她凑齐了学费。

孙守清不仅对村民的事热心,对村集体的事更是这样。

不管是田间地头的劳作,还是跑市场谋出路的奔波,孙守清一直是那个冲在队伍最前面的人。为了减少农产品受市场波动的影响,他带领村民注册了“冀金田园”特色蔬菜商标;为推动乡村旅游发展,他建成了集科研、科普、观光于一体的马铃薯展馆,不仅吸引游客,还让村民能在家门口就学到技术。美丽乡村、生态建设、移民搬迁……富民利民的重点工程陆续推进。

“为人谦虚真诚,处世正派,严谨、踏实,不计较个人得失”是班子成员对他的一致评价。

二台镇包村干部司淑平说,按照规定,村里集资1万元,加省里补贴5万元,可以把金家村的土路改造成砂石路。孙守清却自己拿了3万元加上省里补贴,给村里修了高标准的砂石

路。“这样的支书,真不多见!”司淑平眼含泪水说。

屡屡为村民、为集体自掏腰包,孙守清很富有吗?村民于洪说:“原来他不当书记时,自己有两个塑料棚培育马铃薯种薯,日子过得很好!当上书记后,自己的棚都顾不上管了,吃穿用的,还比不上我家!”

回忆起孙守清为村民、集体付出的点点滴滴,和他共事多年的村妇联专职干部苏桂娥眼含泪光,“孙书记坚定的理想信念,体现在他处理公与私的关系上,他做到了大公无私、公而忘私,是我学习的榜样。”

**甘于奉献
舍己为民
志坚如铁
他用生命铸就优秀村党支部书记形象**

熟悉孙守清的人,都知道他有厚厚的日记本。在这些浸透了他心血的日记本中,村里的大事小情,事事分明;村民的点滴困难,他事事关心

……对于他的突然离去,村民们很难接受。

“孙书记的身体怎么样?”记者问了很多村民。

“挺好的,没有见过有什么病。”有些村民这样说。

但也有村民回忆,听孙守清自己说过,白天忙一天,晚上脑子也停不下来,总想着村里的事,他特别羡慕有的人一躺下就能睡着,自己却怎么也睡不着。

司淑平回忆,2017年的一天晚上,孙守清突然不适,紧急送到县医院才抢救过来。司淑平当时劝他到市里好好检查一下,他笑笑说:“我还年轻,身体好着呢!咱是地道的农民,这点苦算什么,扛扛就过去了,再说需要干的事多着呢,哪有时间去医院?”

孙守清这样玩命地干,图什么呢?

和他一起创办合作社、情同兄弟的村民李吉新曾经问过孙守清,孙守清说:“我不为别的,就想让村民富起来,村里好起来!”

李吉新也曾问他:“你这样干到什么时候是个头呢?”孙守清这样回答:“等村里发展好了,我就可以歇歇了!”

他没有能坚持到好好歇歇的那一天。5月8日,去世的前一天,他还和张家口市人大常委会的驻村扶贫干部一起到建恒温床的场地进行测量,忙到中午,吃了半个馒头,下午1:30,外出考察学习;5月9日清晨,噩耗传来……

张北县委宣传部常务副部长杜永库说:“从土地承包以来一家一户种植的农业1.0版,到实现合作社种植的2.0版,再到依靠科技提升品质、面向市场寻求效益,将耕地和风景有机结合,向农业3.0版进军,金家村的变化离不开孙守清的付出!你看村里建成的马铃薯园区、特色蔬菜园区、露天种植园区、林下野生蘑菇采摘区、林下养殖区和旅游结合打造田园风光综合体,他用生命实现了一个共产党员的人生价值,激励着我们每一位党员干部砥砺前行!”



国内@要闻

4月我国债券市场发行债券3.6万亿元

新华社北京5月16日电(记者吴雨 刘玉龙)16日,中国人民银行发布的数据显示,4月份,债券市场共发行各类债券3.6万亿元,债券市场托管余额为77.7万亿元。

央行公布的4月金融市场运行情况显示,4月份债券市场国债发行3251亿元,地方政府债券发行3018亿元,金融债券发行5669亿元,公司信用类债券发行8200亿元,资产支持证券发行1466亿元,同业存单发行1.4万亿元。

数据显示,截至4月末,国债托管余额为13.1万亿元,地方政府债券托管余额为15.3万亿元,金融债券托管余额为19.1万亿元,公司信用类债券托管余额为17.6万亿元,资产支持证券托管余额为2.1万亿元,同业存单托管余额为8.7万亿元。

此外,4月银行间债券市场现券成交4639亿元,同比增长25.91%;交易所债券市场现券成交4249亿元,日均成交236亿元,同比增长7.32%。

环球@要闻

朝鲜高官说:朝方或重新考虑是否参加朝美领导人会晤

新华社平壤5月16日电 朝鲜外务省第一副相金桂冠16日发表谈话,如果特朗普政府想强迫朝鲜单方面弃核,朝方或将重新考虑是否参加朝美领导人会晤。

金桂冠说,在朝美领导人会晤前,美国向对话另一方随意发出极度刺激性的言论是非常不妥当的做法。美国总统国家安全事务助理博尔顿此前提出以“先弃核、后补偿”为原则的“利比亚弃核模式”等主张,不是有意通过对话解决问题。美国结束对朝敌视政策和核威胁恐吓是半岛无核化的先决条件。

环球@图说



5月13日,中国海军第二十八批护航编队盐城舰进入西班牙巴伦西亚港。当地时间5月13日至16日,由导弹护卫舰盐城舰、潍坊舰和综合补给舰太湖舰组成的海军第二十八批护航编队,技术停靠西班牙巴伦西亚港,进行了为期3天的补给休整。

新华社发